

Predstavujeme Oddelenie beletrie Tekovskej knižnice

POHĽAD DO SVETA PRÍBEHOV

Vraví sa, že „knihy sú ako zrkadlo, uvidíš v nich len to, čo už v sebe máš.“ Povolanie knihovníka je priam predurčené na to, aby si túto pravdu neustále potvrdzoval. A nielen tým, že má prístup k miliónom príbehov, ktoré sa nachádzajú v knižničnom fonde. Potvrdenie totiž

pracovníkov knižnice s nejakou veľmi konkrétnou otázkou, týkajúcou sa toho-ktorého diela či autora. Druhou, úplne opačnou skupinou sú ľudia, ktorí prídu a už automaticky povie: „Vyberte mi niečo vy, však viete, čo čítavam, poznáte môj vkus.“ Dôvody prenechať výber na nás

vyhovovať. To je prvá myšlienka, s ktorou sa púšťame do hľadania. Niekedy to ide ľahko, inokedy ťažšie, najmä ak je výber obmedzený viacerými „filtrami“ zo strany čitateľov. Napríklad že kniha nesmie byť po česky (lebo v češtine sa im ťažko číta), nesmie byť veľká a ťažká (kvôli manipulácii s ňou), musí byť od slovenského autora (lebo nie sú zvyknutí na cudzokrajne znejúce mená či názvy)... Naším cieľom je pomôcť, aby si každý našiel knihu z obľúbeného žánru, ktorá mu prinesie radosť, pohodu, lásku, drámu, napätie... Skrátka, presne to, čo hľadá.

Aj toto je dôvod, prečo v oddelení beletrie nájdete knihy tematicky rozdelené – zvlášť sú detektívky a krimipríbehy, skutočné príbehy, biografie, fúbočné romancy, historické romány, horory, príbehy z lekárskeho prostredia, cestopisy, sci-fi a fantasy literatúra... V samostatnej miestnosti sa nachádzajú poetické a dramatické diela, oddelene máme tiež literatúru v maďarskom, anglickom, nemeckom jazyku. Neodmysliteľnou zložkou fondu je tzv. povinné čítanie – čiže literatúra primárne určená študentom stredných škôl. Pre tých, ktorí sa literatúrou zaoberajú profesionál-

ne, máme špeciálne príručnú knižnicu, kde sú sústredené najmä literárnovedné publikácie. Okrem toho majú čitateľa prístup k viacerým periodikám a v prípade potreby si môžu vyhľadávať informácie na internete.

Ku knižničnému životu patria aj podujatia – zameriavame sa najmä na tie, čo podporujú čitateľskú gramotnosť jednotlivých skupín čitateľov. Za všetky môžeme spomenúť spomienku na Andreja Chudobu, ktorou sme si vlni v novembri pripomenuli výročie jeho narodenia; aktivity pri príležitosti Týždňa mozgu či besedu s autorkou Beatrix Zatkovou, ktorá dlhodobo žije a tvorí na ostrove Madeira. Dlhoročnou neoddeliteľnou súčasťou oddelenia je tzv. knižný jarmok, kde si návštevníci za symbolické ceny môžu kúpiť vyradené alebo darované knihy, ktoré už knižnica nepotrebuje.

Oddelenie beletrie Tekovskej knižnice v Leviciach sa na nachádza na Holubyho ulici číslo 6. Tým návštevníkom, čo mesto až tak nepoznajú, zvykneme dodať, že sme hneď za mestským úradom. Tu, v krásne zrekonštruovanej historickej budove čaká takmer 41-tisíc knižných titulov na svojich čitateľov, pričom každý z nich ponúka zaujímavý príbeh. Ak vás tento svet príbehov láka, pridte sa k nám začítať – k dispozícii sú priestory študovne, resp. za dobrého počasia aj naše nádvorie. A možno vás daný príbeh natoľko osloví, že si ho vypožičiate, aby ste si ho mohli dočítať doma. Dobrá kniha je totiž priateľ, ktorý vie pobaviť, poradiť, utešiť, vliať nádej či optimizmus, vypestovať fantáziu či vytvoriť nový svet... a pomôže vám nájsť aj to, čo nosíte v sebe.

Anna Medzihradská
Foto: archív oddelenia beletrie



Návšteva z DSS a špecializovaného zariadenia Ostrov n. o. v Leviciach – jeho klientov sme privítali v „uličkách“ plných kníh, kde sa v krátkosti dozvedeli základné údaje o našej knižnici. Pripravený bol aj workshop zameraný na literatúru s ukázkami a tvorivým cvičením venovaným tematike priateľstva. A keďže sme si nedávno pripomenuli Týždeň mozgu, nechýbal ani tréning pamäti.

prichádza aj z druhej strany – od čitateľov. V tejto súvislosti by som si dovoľila rozdeliť ich na dva tábory: Prví sú tí, čo k nám prichádzajú a presne vedia, čo hľadajú, a iba občas sa stane, že oslovia

môžu byť rôzne – od zabudnutých okuliarov až po zaneprázdnenosť čitateľa.

Vtedy nastupujeme my knihovníci a snažíme sa v neprebernom mori kníh vyloviť tú, ktorá bude najlepšie



Pravidelne k nám prichádzajú aj naši stáli čitateľa zo Zariadenia sociálnych služieb JESEŇ ŽIVOTA v Leviciach, s ktorým má Tekovská knižnica veľmi dobrú spoluprácu. Počas podujatia Relax v knižnici si nadšenci čítania a dobrých kníh zakaždým nájdú zaujímavé tituly na vypožičanie a ostane nám čas aj na rozhovory pri káve alebo čaji.



Prednáška Mgr. Petra Plevu zaviedla prítomných na juh Európy, do krajiny nám veľmi podobnej, a predsa takej odlišnej, ktorú predstavil slovom i obrazom. Účastníci podujatia Slovinsko očami Slováka mali možnosť cez zaujímavú prezentáciu spoznať destináciu, ktorá rozhodne stojí za návštevu. Prednášateľ priblížil tento malý štát na Balkánskom polostrove nielen z hľadiska geografického či historického, ale poukázal aj na zhody i rozdiely medzi Slovinskom a Slovenskom a všetko to korunoval úsmevnými príhodami a zážitkami.



Ďalšia z dlhodobých tradičných aktivít oddelenia beletrie – Letný knižný jarmok



Čitateľský kútik slúži aj ako oddychová zóna